
Siden 1997 har Hong Kong offisielt 
vært en del av Kina igjen, men 150 år 
under britisk styre har naturlig nok satt 
sitt permanente preg på både 
arkitektur, kultur, mat og folkelynnet. 
Dette er uten tvil Kinas mest vestlig 
pregede by, og også den mest 
velstående. Den vanlige kineser kan 
ikke besøke Hong Kong uten visum.

Hong Kong kan besøkes året rundt, 
og har veldig mye å by på innenfor et 
svært begrenset område. Her finner 
du museer i verdensklasse, 
fantastiske restauranter, ubegrensede 
shoppingmuligheter og imponerende 
moderne arkitektur, i tillegg til 
hundrevis av templer og pagoder.

Velkommen til

Hong Kong
Hong Kong er dessuten et eldorado 
for naturelskere. En kort tur unna 
bysentrum finner du sandstrender, 
fjelltopper, skog og store 
parkområder. 

I motsetning til resten av Kina snakker 
de aller fleste engelsk i Hong Kong. 
Nesten all skilting og informasjon er 
på både kinesisk og engelsk, så de 
fleste turister bør uten for store 
problemer klare å finne frem på egen 
hånd. 

Hvis du vil møte Østens mystikk 
kombinert med den moderne verdens 
høyborg, så ønsker vi velkommen til 
Hong Kong!

www.reiseplaneten.no .
Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. 

Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser,
priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide

bilder fra www.bigfoto.com

Source: Photograph taken by Chris 
Drew from Hong Kong
GNU Free Documentation License

http://www.reiseplaneten.no/


 De beste reiseguidenewww.reiseplaneten.no 

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

2

Som vanlig med en reise til Asia, vil 
antakelig flybilletten være din største 
enkeltutgift. Per oktober 2006 har British 
Airways normalt den rimeligste billetten 
til ca. 6000 kroner inkludert veiledende 
flyskatter. Reisen tar totalt rundt 16 timer 
inkludert flybytte på London Heathrow. 
Det går atskillig raskere med Finnair, 
som mellomlander i Helsinki, men her er 
flyprisen ofte mer enn 2000 kroner 
dyrere.

Et tredje alternativ er KLM, som flyr via 
Amsterdam. Flybilletten koster normalt 
rundt 6800 kroner, og flytiden er på 14 
timer. Til slutt nevner vi Hong Kongs 
eget flyselskap, Cathay Pacific, som ofte 
rangeres blant verdens aller beste 
flyselskaper når det gjelder service. 
Priser og flytider fra rundt 8000 kroner 
og 16 timer. 

Fly til
Hong Kong

Norske statsborgere trenger ikke visum 
for å besøke Hong Kong, men hvis du 
har planer om å reise videre inn i Kina, 
bør dette ordnes på forhånd. Til Macau, 
Kinas andre spesialadministrerte region 
60 km unna Hong Kong, trenger du 
derimot heller ikke visum.

Hong Kong International Airport ble 
åpnet i 1998 og ligger på en egen øy like 
vest for sentrum. Her finner du alt av 
nødvendige fasiliteter som informasjon, 
hotellbooking, minibank, bilutleie, 
butikker, hoteller og restauranter. Fra 
flyplassen går det hurtigtog inn til 
Kowloon eller Hong Kong Island Central 
hvert tiende minutt. Prisene ligger på ca. 
80-100 kroner hver vei, og tar rundt 20 
minutter. Det finnes også billigere busser 
til og fra flyplassen, men disse går 
sjeldnere og tar atskillig lengre tid.

Hong Kong er kjent for sin spektakulære skyline. Den mørke skyskraperen til venstre er the Bank of China Tower,
 Hong Kongs 3. høyeste bygning. 
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Hong Kong, eller Hong Kong Special 
Administrative Region of the People's 
Republic of China, som det fulle og 
korrekte navnet egentlig er, ligger i det 
sørøstlige Kina med kyst ut mot Sør-
Kinahavet. Som navnet indikerer, har 
byen en spesiell stilling innenfor Kina, 
og Hong Kong har blitt lovet å få 
beholde sitt økonomiske og sosiale 
system minst 50 år frem i tid. Hong 
Kong er et av verdens tettest befolkede 
områder, med over 7 millioner 
innbyggere fordelt på bare 1100 
kvadratkilometer. Og det til tross for at 
bare ca. 10 % er utnyttet til boligformål.

Det lokale flyselskapet Cathay Pacific er 
et av Asias beste, største og mest 
brukte flyselskaper, og mange reisende 
har byttet fly i Hong Kong underveis til 
et annet sted i Asia eller Australia. Men 
altfor få tar seg tid til å stoppe her noen 
dager og oppleve hva som blir resultatet 
når man blander britisk og kinesisk 
kultur i langt over hundre år.

Svært generelt kan vi dele Hong Kong 
inn i fire deler. Sentrum og den 
opprinnelige bosetningen ligger på 
Hong Kong Island. Fastlandsdelene 
består av Kowloon og New Territories, 
som igjen har grensen mot Kina. 
Dessuten finnes det over 230 mer eller 
mindre bebodde øyer som også hører til 
Hong Kong, men som er av mindre 
interesse for en vanlig turist. Innenfor 
disse fire hoveddelene finnes igjen atten 
forskjellige distrikter og områder.

Bli kjent med
Hong Kong

Hong Kong Island 
Hong Kong Island er uten tvil den 
viktigste delen av Hong Kong. Her finner 
du alle administrasjonsbygg, høyesterett, 
børsen, i tillegg til byens fremste 
shoppingdistrikt, utelivsområder, de mer 
eksklusive boligområdene og 
hovedkvarterene til utallige 
multinasjonale selskaper. Det aller meste 
ligger langs kysten på nordsiden av øya. 

Den mest sentrale bydelen her kalles 
naturlig nok Central. Dette er det 
viktigste forretningsområdet, og 
arkitekturen preges av utallige 
skyskrapere i glass og stål, et mektig syn 
velkjent fra de fleste postkort fra Hong 
Kong. Her grunnla britene sin bosetning 
da de overtok området i 1841, og du 
finner fortsatt guvernørens hus og andre 
administrasjonsbygninger fra denne 
perioden i Central. Her ligger også Hong 
Kongs vakre botaniske hage og en flott 
og veldrevet zoo, og den nedre 
togstasjonen som bringer deg opp til 
Victoria Peak.

Det viktigste utelivs-, restaurant- og 
barområdet  finner du i områdene Lai 
Kwai Fong og Soho. Spesielt byens 
europeiske innbyggere og turister trekkes 
hit etter solnedgang. Lai Kwan Fong er 
noen få trange gater breddfulle av trendy 
barer og nattklubber, og prisnivået er et 
par hakk over resten av byen. Soho er 
mer restaurantorientert, og her finner du 
flere av byens beste spisesteder, i tillegg 
til antikvitetsbutikker og kunstgallerier.
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Vest for Central ligger de litt mer 
kinesisk pregede områdene, som 
Sheung Wan. Her ligger tempelet Man 
Mo, Hong Kongs eldste 
markedsbygning Western Market, og 
den 73 etasjer høye skyskraperen The 
Centre, med sitt karakteristiske 
heldekkende neonlysarrangement, 
som ruller seg gjennom hele 
fargespekteret etter solnedgang.

Øst for Central ligger Wan Chai, også 
et av byens fremste og livligste 
utelivsdistrikter, men med et litt mer 
frynsete rykte enn Lai Kwai Fong, på 
grunn av at Red Light District befinner 
seg her. Men du finner også nok av 
andre attraksjoner, som Hong Kong 
Convention & Exhibition Centre, Hung 
Shing-tempelet og bygningen som i 
praksis er verdens største klokke; et 
sinnrikt system bestående av 
glasspyramider, lysstråler og lysende 
fargefelter.

På sørsiden av Hong Kong Island er 
det verdt å merke seg Stanley, 
velkjent for det livlige Stanley Market 
og for sine to sandstrender, og 
bydelen Aberdeen, der du finner 
havnepromenader, yachtklubber, 
marineklubber, fornøyelsesparken 
Ocean Park og et Tin Hau-tempel 
fra 1850.

Kowloon
På fastlandssiden på nordsiden av 
Victoria Harbour ligger Kowloon, og 
den sørligste og viktigste bydelen her 
er Tsim Sha Tsui. Dette forkortes ofte 
TST, og regnes som et kulturelt senter 
i Hong Kong på grunn av at halvparten 
av byens museer ligger her.

Romfartsmuseet, Vitenskapsmuseet, 
Kunstmuseet, Historisk museum og 
Hong Kong Cultural Centre hører alle 
hjemme i TST, og her er det også 
størst tetthet av hoteller. Kowloon Park 
er en rolig og grønn lunge midt i et av 
verdens tettest befolkede områder, der 
du kan se innbyggerne gå tur med 
fuglene sine i bur. I parken ligger også 
en vakker kinesisk hage, og et kung fu-
senter der du hver søndag kan se 
tradisjonell kinesisk kampsport.

Fortsetter du TSTs hovedgate Nathan 
Road nordover, vil du komme til 
bydelene Yau Ma Tei og Mong Kok. I 
førstenevnte bydel finner du blant annet 
det berømte Temple Street Night 
Market, Jade Market og et Tin Hau-
tempel fra 1876. Tin Hau er alle 
sjøfareres gudinne, og er høyt aktet 
blant alle kystkinesere. I Mong Kok 
ligger det høyst fornøyelige 
Fuglemarkedet, der du kan se 
hundretusener av fugler i alle farger og 
størrelser som selges hovedsakelig 
som kjæledyr. 
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Første dag konsentrerer vi oss om 
Hong Kong Island og dens 
attraksjoner. Etter en solid frokost på 
hotellet setter du kursen for Central. 
Ta Hong Kongs raske og effektive 
metro om du vil. Fra metrostasjonen 
kan du fortsette rett østover. Da vil du 
komme til Statue Square. Her finner 
du fontener, benker, et monument 
over falne fra verdenskrigene og et av 
verdens beste hoteller, Mandarin 
Oriental. Fortsett østover forbi 
Legislative Council Building fra 1912, 
og sving ned til høyre inn i Chater 
Garden. Rett foran deg ser du byens 
tredje høyeste bygning, The Bank Of 
China Tower.

Sving sørvestover inn i Garden Road, 
og du vil snart ha St Johns-katedralen 
på din høyre side. Den ser litt 
bortkommen ut mellom alle 
skyskraperne, men denne katedralen 
fra 1849 er en av de få gjenværende 
bygningene fra kolonitiden i Central. 
Fortsetter du nå vestover, vil du 
komme ut på Queens Road Central. I 
de to livlige sidegatene Li Yuen Street 
East og West finner du det meste av 
lær, vesker, billige klær, suvenirer og 
juggel til høyst overkommelige priser.

Den neste sidegaten, Pottinger Street, 
er en steintrappsgate med 
tradisjonelle gateboder som selger alt 
til håndarbeid, fra knapper og 
glidelåser til silke og trådsneller.

Pottinger Street er omgitt av høye, 
moderne bygninger, og det hele fremstår i 
en noe pussig kombinasjon. Litt sør for 
Pottinger Street finner du Stanley Street, 
enhver fotografs drømmehandlegate. Her 
selges kameraer og fotoutstyr til svært 
gode priser. Nedenfor Stanley Street 
ligger Lyndhurst Terrace, med sine 
antikvitetsbutikker som selger gamle 
malerier, kart, vaser og lamper, side om 
side med moderne spa-sentre og 
skjønnhetsbutikker.

Sving ned til venstre i Cochran Street, og 
du vil befinne deg ved verdens lengste 
rulletrapp. Den er hele 800 meter lang og 
er egentlig ment som et transportmiddel 
for beboerne i de høyereliggende 
Midlevels. Turen gjennom hele rulletrappa 
tar rundt 20 minutter hvis du ikke bruker 
beina. Nedenfor vil du komme til Central 
Police Station, en grå ærverdig bygning 
fra 1864 med store søyler. Området vest 
for politistasjonen er bydelen Soho, et av 
Hong Kongs fremste restaurantdistrikter, 
og et ypperlig påskudd for å stoppe for 
lunsj. Prøv for eksempel 
vegetarrestauranten Life i Shelley Street 
10.

Etter lunsj følger du Shelley Street 
nordover til Hollywood Road. Gå så 
vestover til du kommer til Hong Kongs 
berømte Man Mo-tempel fra 1847. Dette 
røkelsesfylte kinesiske tempelet er alltid 
travelt og fylt av tilbedere, og plakettene 
utenfor gir deg et godt innblikk i tempelets 
historie. 

Turist i
Hong Kong – dag 1 
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Hvis du fortsatt er motivert for å 
spasere videre, kan du gå 
nordvestover til du kommer til Ko 
Shing Street. Dette er Hong Kongs 
fremste gate for å handle helsekost, 
urter og kinesisk naturmedisin. Eller 
du kan fortsette rett nordover mot 
Macau-fergenes terminal. Her ligger 
det tidligere havnekontoret, som nå er 
Western Market, bygd i 1906 og 
erklært som historisk monument i 
1988. 

Tiden begynner kanskje å bli riktig for 
en tur tilbake til hotellet for å sette fra 
seg shoppingposene og få seg en dusj 
og et klesskifte? Men utpå 
ettermiddagen bør du finne veien til 
den nedre togstasjonen i Garden 
Road 33. Turen opp til Victoria Peak 
tar bare noen minutter, men skaff deg 
sitteplass på høyre side for å nyte en 
fantastisk utsikt ned mot skyskraperne 
og havnen mens du fraktes opp i 
høyden. 

Når du ankommer toppen, setter du 
kursen mot det karakteristiske Peak 
Tower. Utsikten fra terrassene der hele 
Hong Kong ligger foran deg, er 
ubeskrivelig. På Peak Tower finner du 
også Madame Tussauds vokskabinett, 
der du kan menge deg med filmstjerner 
og celebriteter, og selvsagt nok et 
shoppingsenter. Har du tid og lyst, kan 
du også gå en runde på toppen. 

Fra sørsiden har du utsikt mot Aberdeen 
og Sør-Kinahavet. Om ikke utsikten er 
imponerende nok i dagslys, får den en 
ny dimensjon når solen går ned og 
mørket senker seg i 1830-1900-tiden. 
Skyskraperne lyser opp, neonjungelen 
tennes, og du blir stående og måpe over 
at et slikt syn faktisk er menneskeskapt. 

Ta gjerne en tur til bydelen Aberdeen med sine havnepromenader og sjøliv.
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Like ved Peak Tower ligger The Peak 
Lookout Restaurant, så sett kursen hit 
når du begynner å bli klar for middag. 
Ideelt sett har du god tid i forveien sendt 
en reservasjon til 
info@peaklookout.com.hk eller ringt 
2849 1000 og reservert et bord med 
utsikt.  Her stenger de ikke før kl. 2330, 
eller 0100 i helgene, og det er levende 
musikk fra kl. 1900, så det er ingen hast 
med å komme seg tilbake til hotellet!

Dag 2
I dag er det Kowloon på fastlandet som 
står på programmet. Du kan starte med 
metroen til Tsim Sha Tsui stasjon. 
Nordøst for denne ligger Kowloon Park, 
og en avslappet morgenspasertur her er 
hyggelig. Se på lokale folk som går tur 
med fugleburene sine eller øver kinesisk 
kampsport. Etterpå svinger du østover 
inn i Kowloons hovedgate Nathan Road 
og følger denne til veis ende mens du 
stopper der du måtte ha lyst.

I enden finner du parken Salisbury 
Gardens med sine skulpturer, og ved 
siden av har du både kunstmuseet og 
romfartsmuseet, som burde oppta 
resten av formiddagen din. Ta gjerne 
lunsj på kunstmuseets kafé, som har en 
flott utsikt mot Hong Kong Islands 
skyskrapere. 

På ettermiddagen vil kanskje den 
filminteresserte velge å gå østover og 
besøke Hong Kongs Avenue of Stars. 
Her finner du en bronsestatue av Bruce 
Lee og Jackie Chans motebutikk, men 
bortsett fra disse to, skal du være godt 
over middels filminteressert for å kjenne 
mer enn et par av navnene på stjernene 
i gaten. Den shoppinghungrige vil 
kanskje heller velge å gå vestover, forbi 
byens klokketårn fra 1921, og til 
Harbour City. Dette er Hong Kongs 
største shopping- og 
underholdningssenter, med mer enn 
700 butikker og spisesteder.

For litt mer eksotiske markeder, ta 
metroen noen stopp nordover til Prince 
Edward, og gå 3-400 meter østover. Her 
ligger Hong Kongs fuglemarked, der du 
kunne ha kjøpt fugler av alle slag og 
farger, hovedsakelig som kjæledyr. Like 
ved siden av ligger blomstermarkedet. 

På kvelden tar du metroen til Jordan og 
setter kursen mot Temple Street, en 
liten parallellgate til Nathan Road. Hver 
kveld kl. 2000 begynner det berømte og 
livlige nattmarkedet. Her kan du prute 
på billige klær, sko, fotoutstyr, CD-er, 
DVD-er og mye mer. Dette er naturligvis 
piratvarer, så ikke kjøp en Rolex til halv 
pris her og tro at du har gjort et kupp!
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Hong Kong er ikke en spesielt rimelig 
by til Asia å være, og du må være 
forberedt på å betale fra 4-500 kroner 
per person per natt i dobbeltrom på et 
turistklassehotell med sentral 
beliggenhet. Til gjengjeld får du stort 
sett alltid svært god valuta for 
pengene. 

Hvis du ønsker å bo i underholdnings- 
og utelivsområdene, bør du se etter et 
hotell i Wan Chai eller Causeway, på 
nordsiden av Hong Kong Island. 
Eventuelt i Kowloon på fastlandet, da 
helst i den sørlige delen som heter 
Tsimshatsui, der du kan få fantastisk 
utsikt mot Hong Kong Island hvis du 
får et rom med utsikt sørover. Men 
igjen, det vil bli atskillig dyrere.

Følgende hoteller blir ofte rangert som 
de hotellene som gir mest valuta for 
pengene av anerkjente nettsider:

Metropark Hotel, 148 Tung Lu Wan 
Road, Causeway Bay. Flott 
beliggenhet på Hong Kong Island med 
metrostasjon rett over gaten. 
Restaurant, sportsbar og et lite 
svømmebasseng. 

Royal Plaza Hotel, 193 Prince 
Edward Road West, Kowloon. 
Beliggende i et shoppingsenter i 
Kowloon, med restauranter og 
treningsstudio. 

Hoteller i
Hong Kong

New World Renaissance Hotel 
Kowloon, 22 Salisbury Road, 
Tsimshatsui. Marriotthotell med 
sentral beliggenhet i det sørlige 
Kowloon, rett ved havnen. 

Stanford Hillview Hotel, Observatory 
Road on Knudsford Terrace, 
Tsimshatsui.  14-etasjes hotell med 
god beliggenhet i det sørlige Kowloon, 
med bar og eget treningsstudio.  

Marco Polo Prince Hotel, 23 Canton 
Road, Harbour City. 
Forretningsorientert hotell i Harbour 
City-komplekset, Hong Kongs største 
shoppingsenter, med utsikt over 
Kowloon Park. 

Spesielt hotell

Har du økonomi til det, kan du bo på 
Mandarin Oriental Hotel på Statue 
Square midt i Central på Hong Kong 
Island. Dette hotellet regnes blant 
verdens aller beste, og har du 70 000 
kroner til overs, kan du jo leie deres 
Presidental Suite på 292 kvadratmeter 
for en natt. Egen butler inkludert. Vi 
vanlige dødelige kan få et vanlig rom 
for rundt 2600 kroner. 
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Enhver shoppeglad vil ha fantastiske 
dager i Hong Kong. Høy kjøpekraft 
konsentrert på et begrenset område 
gjør at du kan finne det aller meste 
mellom himmel og jord et eller annet 
sted i byen, og det er generelt kjøpers 
marked. Det kan være ganske 
forvirrende, siden du tilsynelatende 
finner eksklusive merkeklær og 
elektroniske artikler både på 
gatemarkedene og i 
shoppingsentrene. Men piratvarene 
florerer, så sørg for at det du kjøper, 
også fungerer hjemme. Det er ikke lett 
å ta en ikke-fungerende iPod tilbake til 
en bod på et gatemarked i Kowloon to 
uker etter at du har kommet hjem.

Shopping i
Hong Kong

Hong Kong er blant Asias dyreste byer, 
men endel artikler kan du finne atskillig 
rimeligere enn i Europa. Silkevarer 
finner du nesten overalt. Det meste 
med påskriften Made In Hong Kong, 
som elektroniske artikler, gjør at du 
sparer transport- og importtillegget på 
tilsvarende varer i Europa. Steiner som 
jade er veldig populært og regnes som 
helsebringende i Kina, men sett deg 
godt inn i markedet først. Jadefigurene 
skal være helt grønne uten flekker eller 
merker. Hong Kong har for øvrig ingen 
skattlegging av salg, så det vil si at det 
er ikke noe å få refundert på flyplassen 
ved retur.

Shopping gjøres gjerne i bydelen Stanley og Stanley market i Hong Kong Island. 
Du finner selvfølgelig flere andre markedsområder i Hong Kong.
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Shoppingsentre
Shoppingsentre finner du mange av, og 
på Hong Kong Island Central har du 
Prince's Arcade, Pacific Place og 
Shanghai Tang, der du finner både 
moderne vestlige varer (til vestlige 
priser) og typiske kinesiske varer. I 
Kowloons Nathan Road ligger 
butikkene tett i tett på begge sidene av 
gaten, men prisene her, som i 
hovedgater verden over, er generelt 
høyere enn i resten av byen. De største 
shoppingsentrene er Harbour City Mall 
og Festival Walks, der de mest 
shoppingfikserte lett kan bruke hele 
dagen.

Markeder
Hong Kongs mest kjente marked er 
utvilsomt Temple Street Night Market i 
Kowloon, som har åpent daglig fra kl. 
2000 til 2230. Her finner du det meste 
fra hjulvisper, DVD-er, bøker og 
silkeslips til kompass, små 
jadebuddhaer eller Homer Simpson-
stålamper. Prut av hjertets lyst. Stanley 
Market på sørøstlige Hong Kong Island 
har mye av det samme til helt greie 
priser, åpent daglig fra kl. 0900 til 1800. 
Og selv om du kanskje ikke kommer til 
å kjøpe noe på Bird Garden eller 
Jademarkedet, er det definitivt en del 
av Hong Kong-opplevelsen. Spring 
Garden Lane i Wan Chai er også et bra 
sted å finne klær til svært lave priser
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Hong Kong har bokstavelig talt 
tusenvis av spisesteder i alle 
prisklasser. Hvis du gikk inn for det, 
kunne du godt overlevd en uke på et 
par hundrelapper hvis du begrenset 
kostholdet til nudler og dim sum fra 
gatebodene. Eventuelt kan du lett 
bruke tusenvis av kroner på et eneste 
besøk på en av byens mer eksklusive 
restauranter.

Restauranttilbudet domineres selvsagt 
av kinesisk mat, og lokale 
kantonesiske spisesteder er aldri 
mange meter unna. Det er for øvrig 
kantonesiske restauranter som er 
mest utbredt i Europa, og følgelig det 
nordmenn flest forbinder med uttrykket 
kinamat, så utvalget burde være 
velkjent for de fleste. I tillegg til all 
sjømat og kjøttretter står også supper, 
nudler og tofu sentralt på den lokale 
menyen. Vegetarianere har også et 
godt tilbud i Hong Kong, kinesiske 
kokker er svært oppfinnsomme og 
flinke til å lage retter med alternativer 
til kjøtt.

En gjenganger som appellerer spesielt 
til turister, er den enorme flytende 
restauranten Jumbo, som ligger ved 
havnen i Aberdeen på Hong Kong 
Island. Interiøret kan virke noe 
skrikende, som et glitrende 
neontempel i kombinasjon med et 
kinesisk kasino, men det har stort sett 
vært fullt der de fleste kvelder siden 
åpningen, så reservasjon anbefales. 

Spise i
Hong Kong

Fast food
Den europeiske påvirkningen opp 
gjennom tidene er selvsagt fortsatt 
høyst tilstedeværende, også på 
restaurantfronten. Du finner italienske, 
franske, indiske og greske restauranter 
i Hong Kong, og alle 
fastfoodrestaurantkjedene som 
McDonalds, Kentucky Fried Chicken og 
Burger King har forlengst etablert seg. 
Dessuten har du både Hard Rock Cafe, 
Pizza Hut, TGI Fridays og Planet 
Hollywood, med omtrent samme 
menytilbud og prisnivå som i resten av 
verden.

Drikke
Det kinesiske ølet som Yanjing, Harbin 
og Tsingtao er vanligvis lyst og lett, 
men du finner naturlig nok hundrevis av 
engelske puber hvor du får alt fra 
lunkent ale og Guinness til Heineken og 
Hoegaarden. En halvliter koster 
vanligvis minst 40 kroner, så det er 
ingen billig fornøyelse til Asia å være. 

Kina har ingen tradisjon på 
vinproduksjon, og de fleste produktene 
er ikke mye å rope hurra for, selv om 
utviklingen definitivt har gått i riktig 
retning de siste årene. Importert vin er 
tilgjengelig på de fleste restauranter, 
men prisene er følgelig atskillig høyere.
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Selv om det er mye trengsel, kaos og 
trafikk i Hong Kong, er det en flott 
destinasjon for barnefamilier, med en 
rekke attraksjoner tilrettelagt for de 
minste. Det er generelt rent og ryddig 
overalt, du får barneporsjoner på 
spisesteder, og det er halv pris for barn 
ved de fleste attraksjoner. Det åpnes 
også stadig flere offentlige toaletter, 
som stort sett alle har fasiliteter for å 
skifte på spedbarn.

Ocean Park på Hong Kong Island er en 
stor fornøyelsespark med både 
karuseller og berg-og-dalbaner. Ocean 
Park har også Marine Land og 
Adventureland. Det er daglige show 
med delfiner, sjøløver og papegøyer. 
Stedet tilbyr også en rekke spisesteder. 
Åpent daglig fra kl. 1000 til 1800, og 
prisene på dagspass ligger på ca. 160 
kroner for voksne og 80 kroner for barn. 

Verdens femte Disneyland ligger på 
øya Lantau, vest for Hong Kong med 
attraksjoner som Pirates of the 
Caribbean og Løvenes konge. Her 
finner du Adventureland, Tomorrowland, 
Main Street USA og Fantasyland. Åpent 
daglig fra kl. 1000 til 1900, dagspass 
koster rundt 250 kroner for voksne og 
175 kroner for barn.

I Hong Kong Island Central finner du 
Zoological & Botanical Gardens, som 
er et svært velstelt og hyggelig sted. 
Dyrehagen har over 70 pattedyr, og har 
tatt ansvar for å avle frem 17 forskjellige 
utrydningstruede arter. Gratis adgang, 
åpent daglig fra kl. 0600 til 1900. 

Det kan også være en god idé å sjekke i 
gratismagasinet Hong Kong Family Fun 
Guide, som du finner i shoppingsentre 
og på mange hoteller, for en oppdatert 
oversikt over hva som skjer av interesse 
for barnefamilier i Hong Kong. 

Med barn       
  i Hong Kong

Hong Kong park med sine kunstige dammer og innsjøer, flotte hageanlegg og iøyenfallende 
omgivelser gjør spaserturen til et av de beste ferieminnene.
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Hvis du skal ha utbytte av en bil i Hong 
Kong, er det et par problemer du er nødt 
til å ta med i betraktningen. For det 
første kan du bare kjøre rundt i selve 
Hong Kong. Hvis du ønsker å krysse 
grensen til Kina, trenger du et visum. 
For det andre er det ingen av de store 
internasjonale bilutleieselskapene som 
tillater at du kjører en av deres biler inn i 
Kina.

Hvis du vurderer å reise inn i Kina, 
anbefaler vi deg på det sterkeste å 
skaffe deg visum i Norge før avreise. 
Det er fullt mulig å få det på grensen 
også, men dette er atskillig dyrere, per 
oktober 2006 var prisen rundt 1000 
kroner. Dessuten kan køene være 
lange, og du risikerer å bli ventende i 
timevis, og dette visumet gir deg kun 
adgang til Shehzen-provinsen rett 
innenfor Hong Kong. 

På det kinesiske visumkontoret i Hong 
Kong koster det også minst 1000 kroner 
i tillegg til tre dagers ventetid. Raskere 
saksbehandling koster ekstra, gjerne det 
dobbelte.

På grunn av disse ulempene foreslår vi 
følgende destinasjoner som aktuelle 
dagsutflukter eller avstikkere fra Hong 
Kong med kollektivtransport:

Leiebil i
Hong Kong

Macau (65 km)
Kinas andre spesialadministrerte 
region, Macau, var portugisisk koloni i 
over 440 år frem til 1999, og er like 
preget av dette som Hong Kong er av 
det britiske styret. Macaus hovedinntekt 
i tillegg til turisme er gambling.  Her 
omsettes faktisk høyere beløp i 
gambling enn i selveste Las Vegas, og 
kasinoet Sands Macau var i 2004 
verdens største kasino. Stemningen i 
Macau er mer avslappet og rolig enn i 
Hong Kong, og prisnivået er også 
lavere.

Macaus intense markedsføring av seg 
selv som Sør-Kinas underholdnings- og 
rekreasjonssenter og utbygging av 
turistfasiliteter og infrastruktur har ført til 
en dobling av antall besøkende siden 
overdragelsen. Og attraksjoner som 
Monte Fort, Macau Museum, 
katedralen og Macau Tower, verdens 
10. høyeste bygning, rettferdiggjør 
virkelig et par dagers avstikker fra Hong 
Kong. Og fra Hong Kong til Macau 
trenger du ikke kinesisk visum.

Det går båter fra Sheung Wan på Hong 
Kong Island og fra Tsim Sha Tsui i 
Kowloon til Macau praktisk talt døgnet 
rundt, og hver halvtime fra kl. 0700. 
Overfarten tar en snau time hver vei, 
med priser fra 120 kroner.  
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Guangzhou (165 km)
Hvis du har lyst til å besøke det virkelig 
asiatiske Kina mens du er i Hong Kong, 
trenger du visum. Og Guangzhou, Kinas 
femte største by med rundt 12 millioner 
innbyggere, ligger ca. to timers buss- 
eller togtur nordvest for Hong Kong. 
Guangzhou, tidligere kjent som Canton, 
er en stor havneby og det økonomiske 
senteret i Kinas fremste handels- og 
produksjonsregion. Kontrasten fra Hong 
Kong er slående; Guangzhou er mye 
mer kinesisk, og prisnivået er drastisk 
lavere.

Shehzen (50 km)
Rett på den andre siden av Hong Kongs 
nordlige grense finner du Shehzen, en 
by med 760 000 innbyggere. Shehzen 
er Kinas rikeste by, og de fleste 
besøkende er forretningsfolk. Shehzen 
står i særstilling i Kina som spesiell 
økonomisk sone, og heller ikke hit kan 
en vanlig kineser komme uten 
spesialtillatelse.

Byen preges av skyskrapere med 
internasjonale hotellkjeder og selskaper, 
banker og en børs. Shehzen har noen 
attraksjoner utenom det vanlige, som det 
sovjetiske hangarskipet Minsk World, 
som fortsatt ser ut som det gjorde på 60-
tallet, med kommunistiske 
propagandaplakater i lugarene og jagerfly 
på dekk.

Zhuhai (68 km)
Også Zhuhai, på den andre siden av 
sundet for Macau, er en spesiell 
økonomisk sone i Kina. Zhuhai er en 
grønn og velholdt universitetsby med 
rundt 500 000 innbyggere. Byen har ikke 
altfor mange attraksjoner for den tilfeldige 
turist, men New Yuan Ming Palace er vel 
verdt et besøk. Denne parken har 
gjenskapt attraksjoner og historiske 
steder fra både Kina og Europa, bl.a. den 
kinesiske mur. Du har også en eventyr-
/badepark, the Lost City, innenfor 
portene.

Hong Kong består av uttallige øyer, men Hong Kong Island er sammen med Lantau de store og dominerende. 
Her ser du Cheung Chau med Lantau bak.
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For sportsinteresserte finnes det flere 
tilbud for å holde formen. 
Treningssentre finnes overalt, også på 
de større hotellene. Det er også gode 
tilbud hvis du ønsker å være til stede 
på et idrettsarrangement som tilskuer. 

Hesteveddeløp
Hesteveddeløp er den mest populære 
idretten, og Hong Kong har to store 
baner der det avholdes løp. Den 
største av disse banene på Hong 
Kong Island har plass til over 80 000 
tilskuere. Du kan få billetter helt ned i 
ti kroner. Løpene foregår på onsdager 
og helgedager mellom september og 
juni.

Fotball og rugby
Fotball er også populært. Det høres 
kanskje merkelig ut at en by har sin 
egen serie, men ikke glem at Hong 
Kong har nesten dobbelt så mange 
innbyggere som hele Norge. Hong 
Kongs toppserie, med ti lag, spiller 
kamper på søndager. Dessuten 
arrangeres Carlsberg Cup årlig i 
januar, dette er en minicup mellom 
land fra hele verden, der også Norge 
har deltatt flere ganger. Hong Kongs 
landslag ligger per oktober 2006 på en 
109. plass på FIFA-rankingen, og 
satser i første omgang på å kvalifisere 
seg til Asian Cup i 2008.

Sport i
Hong Kong

Av andre idretter finner du rugby, som 
også har en stor tilhengerskare. Det er 
spesielt stor rift om billettene til Rugby 
World Cup Sevens, som finner sted 
årlig i mars. Denne tredagerscupen 
med lag fra hele verden er en folkefest 
i Hong Kong, og billetter selges på 
svartebørsen til ublu priser.

Golf
Det finnes nok av golfbaner i og rundt 
Hong Kong, men de aller fleste er 
private. Det går likevel an å spille der 
på hverdager, men prisene varierer fra 
500 til 1500 dollar. Ta kontakt med 
Hong Kong Golf Association på telefon 
2504 8659 eller www.hkga.com, der 
du finner en oppdatert oversikt over 
alle golfklubber i området.
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Victoria Peak
Hong Kongs fremste turistattraksjon har i 
alle år vært den 550 meter høye 
fjelltoppen Victoria Peak på Hong Kong 
Island. Utallige postkortmotiv er knipset 
herfra, og du skjønner hvorfor når du ser 
utsikten mot skyskraperne og Victoria 
Harbour. På toppen finner du det 
futuristisk skålformede Peak Tower med 
utsiktsterrasser. Inne på Peak Tower 
finner du også flere restauranter og et 
shoppingsenter. Madame Tussauds 
vokskabinett har en filial her, og Ripleys 
Believe It Or Not!-museum har en 
utstilling med bisarre gjenstander fra 
hele verden. 
 
Peak Tram
Det elektriske toget som bringer deg fra 
Central og opp på Victoria Peak, er en 
attraksjon i seg selv. Det ble opprinnelig 
bygd på slutten av 1800-tallet for å 
bringe byens rikeste opp til sine 
storslagne hjem med Hong Kongs beste 
utsikt. Prøv å få et sete på høyre side av 
kabinen for å få best mulig utsyn på 
turen opp. Toget går hvert kvarter fra kl. 
0700 fra Central, og en tur/returbillett 
koster ca. 20 kroner.

Hong Kong Museum of Art
Kunstmuseet i Tsim Sha Tsui fokuserer 
hovedsakelig på kinesisk kulturarv, og 
på både lokal og internasjonal kunst. Du 
kan leie høretelefoner med audioguide 
for 9 kroner, og fra kafeen har du fin 
utsikt over Victoria Harbour.
Åpent daglig fra kl. 1000 til 1800, 
inngang 9 kroner. Gratis på onsdager.

Attraksjoner i
Hong Kong

Hong Kong Space Museum & 
Theatre
Rett ved siden av kunstmuseet ligger 
Hong Kong Space Museum, som dreier 
seg om astronomi og romfart. Museets 
østre del med sitt eggformede tak har 
blitt et landemerke i Hong Kong, og 
under det finner du Stanley Ho Space 
Theatre, som viser 40-minutters IMAX-
filmer. Åpent fra kl. 1300 til 2100 på 
hverdager, og fra kl. 1000 i helgene. 
Stengt på tirsdager. Inngang 9 kroner, 
gratis på onsdager. 

Wong Tai Sin Temple
I Kowloon finner du det 18 000 
kvadratmeter store Wong Tai Sin-
tempelet. Dette er Hong Kongs største 
og mest kjente taoist-tempel, og 
tusenvis av besøkende kommer hit for 
å tenne røkelse, be og fremføre sine 
ønsker for fremtiden eller søke et svar 
på sine problemer. 
Åpent daglig fra kl. 0700 til 1730, gratis 
adgang.

Hong Kong Disneyland
Verdens femte Disneyland har åpnet 
sine dører på øya Lantau vest for Hong 
Kong Island. Disneyland har 
Adventureland med attraksjoner som 
Pirates of the Caribbean og Løvenes 
konge. Åpent daglig fra kl. 1000 til 
1900, dagspass koster rundt 250 
kroner for voksne og 175 kroner for 
barn.
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Star Ferry
Fergeruten som trafikkerer mellom Tsim 
Sha Tsui på fastlandet og Central på 
Hong Kong Island, frakter daglig over 70 
000 passasjerer over Victoria Harbour. 
For en førstegangsbesøkende er det et 
mektig skue å befinne seg midt mellom to 
veritable vegger av enorme skyskrapere 
av glass og stål, på hver sin side av 
sundet. En flåte av tolv ferger frakter deg 
over på noen minutter og koster deg to-
tre kroner på øvre dekk. Overfarten 
kommer garantert til å bli stående igjen 
som et av dine fremste minner fra Hong 
Kong.

Man Mo Temple
Dette tempelet i Hollywood Road i 
Sheung Wan på Hong Kong Island er 
byens mest kjente. Det ble bygd i 1847 og 
er tilegnet både krigsguden og 
litteraturens gud, og har blitt regnet som 
svært viktig for å bevare kinesisk kultur i 
Hong Kong mens byen var under britisk 
herredømme. Utenfor vil du utvilsomt bli 
kontaktet av håndlesere, astrologer og 
spåmenn som gjerne vil fortelle deg hvor 
fantastisk din fremtid vil bli.  
Gratis adgang, åpent daglig fra kl. 0800 til 
1800.

Bird Garden
Hong Kong-innbyggernes favorittkjæledyr 
er verken hund eller katt, som i Europa. 
Fugler er det store her, og du kan stadig 
vekk se folk gå tur i parken med 
fugleburene sine, mens de fôrer fjærkreet 
med insekter og frø. På Bird Garden i 
Mong Kok, Kowloon, finner du et mylder 
av boder som selger titusener av fugler i 
alle størrelser og farger, akkompagnert av 
øredøvende kvitring. Åpent daglig fra kl. 
1000 til 1800, gratis adgang.

http://www.reiseplaneten.no/
http://www.reiseplaneten.no/


 De beste reiseguidenewww.reiseplaneten.no 

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

18

www.reiseplaneten.no.
Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. 

Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser,
priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide

De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 

Erfarne reiselivsfolk skriver  hver uke           
nye reiseguider.  Reiseguider som kan lastes 
ned av deg og brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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